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RUKOILTAISKO 
YHDESSÄ? 
 
Pienellä Ukkolan 
kylällä oli harvoja 
tunnustavia uskovia, 
mutta näiden muuta-
mien välille oli syn-

tynyt seurakuntarajatkin ylittävä rukous-
yhteys. Impillä, Hildalla, Arjalla ja 
Siirillä  ei ollut lähitienoolla säännöllisiä 
rukous- tai muitakaan kokouksia. Ei ollut 
pappeja ja saarnaajia, mutta oli tuska, 
joka auttoi – ja pakotti löytämään 
sopivan paikan ja yhteistä aikaa 
rukoukseen elämän huolten ja erityisesti 
omaisten pelastumisen puolesta. Niin 
jaksettiin uskoa ja toivoa, vaikka aina 
toivoa ei näyttänyt olevankaan. Viimein 
vastauksiakin alkoi tulla. Lyhyen ajan 
sisällä tulivat uskoon kaikki Impi-äitini 
neljä lasta ja viimeisenä isämme.  
    Entinen työkaverini Vesa oli 
”rukouskouluni” ja osa Joensuun hel-
luntaiseurakunnan ”jälkihoito-ohjelmaa” 
ilman minkäänlaista virallista järjestä-
mistä. Kun hän kuuli uskoon-tulostani, 
hän otti oitis yhteyttä ja kuskasi kotiinsa. 
Me kaksikymppiset nuoret miehet 
menimme yhdessä suunnilleen jokaiseen 
Siion -temppelillä järjestettyyn kokouk-
seen. Välillä kävimme muidenkin seura-
kuntien tilaisuuksissa. Vesan kautta 
tutustuin uskoviin ja heidän kummallisiin 
tapoihinsa. Häneltä sain kysellä ja hän 
teki minulle kysymyksiä. Rattoisat koti-
illat Vesan poikamiesboksissa päättyivät 
melkein aina pieneen rukoushetkeen. 
Joskus sitä ennen luettiin muutamia 
jakeita Raamatusta. Vesa sai vähän 
kerrallaan houkuteltua minutkin rukoi-
lemaan jopa ääneen.  
    Amerikkalaisilta se käy luontevasti.  
Kun heitä piipahti Helylän kodissamme 
Venäjällä, heillä oli tapana ennen pois 
lähtöä pyytää meitä rukouspiiriin. 
Rukouksen päätyttyä halattiin ja 
hyvästeltiin. Venäläiset saattoivat lisäksi 
moiskauttaa raamatullisesti pyhän 
suudelman. 

Suurinta osaa seurakuntalaisista  ei 
ehkä saada koskaan osallistumaan 
säännöllisesti rukouskokouksiin. Uskon 
kuitenkin, että rukousmahdollisuus voi-
daan viedä kaikkien lähelle. Tämä voi 
tapahtua vaikkapa edellä kuvatuilla 
tavoilla tai liittämällä rukouksen osaksi 
kaikkia työmuotoja. 
    Seurakunnassamme on ainakin 27 
työryhmää. Osa jäsenistämme toimii 
työnsä ohessa monessa seurakunnal-
lisessa tehtävässä. Heille rukouskokouk-
seen osallistuminen saattaa tuntua liikaa 
vaaditulta. Ehkä olisi luontevampaa 
liittää rukous osaksi työryhmien toimin-
taa. Kun tullaan yhteen, ryhmän johtaja 
tai joku muu voisi sanoa, ”rukoiltaisko 
yhdessä”. Näin käytännöllinenkin palve-
lutyö saa aivan uuden ulottuvuuden, 
uskovien yhteys syvenee ja keskus-
teluissa saattaa yllättäen pulpahtaa 
pinnalle vahvasti elämää tukevia ai-
neksia.  
    Tällainen on ”kokonaisvaltainen” 
pienryhmä. Seurakunnan luontainen 
kehitys (SLK) -tutkimuksen mukaan 
niistä on keskuudessamme pulaa.    
 
PIENILLE RUKOUSKOKOUKSILLE ON 
SUURI LUPAUS 
 
...minä (Jeesus) sanon teille: jos kaksi 
teistä maan päällä keskenään sopii mistä 
asiasta tahansa, että he sitä anovat, niin 
he saavat sen minun Isältäni, joka on 
taivaissa.  Sillä missä kaksi tahi kolme 
on kokoontunut minun nimeeni, siinä 
minä olen heidän keskellänsä.  
(Matt. 18:19,20) 
     
Tuollaista lupausta ei taida löytyä 
massakokouksille?  
Nostetaan pienetkin rukousryhmät 
oikeaan arvoonsa! 
 

Siunattua kesää ja  
antoisia rukoushetkiä, 

 
Kari Pölönen 
Seurakunnan pastori
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NUORET JA RUKOUS 
 
”… On rukous se käsi, joka Isän kättä 
liikuttaa. Hän kaikki meidät luonut on ja 
ohjaa tätä maailmaa…”  Nämä sanat ovat 
vanhasta lastenlaulusta.  
    Kyselin kolmelta nuorelta, Hanne 
Huittiselta, Mariko Poraharjulta ja Anni 
Rentolalta, heidän ajatuksiaan rukouksesta. 
    - Rukous merkitsee minulle yhteyden 
pitoa Jumalan kanssa joka päivä ja joka 
hetki, Mariko kertoo. – Rukousta on kaikki 
ajatukset ja huokaukset, kuin myös ne tilan-
teet kun varta vasten asetutaan aloilleen ja 
laitetaan kädet ristiin. Rukouksessa saan 
kiittää, iloita, riemuita, itkeä, tuoda kaikki 
huolet Jumalan käsiin julistaen Hänen tah-
tonsa tapahtumista joka asiassa. Se on 
minulle melkeinpä luonnollisempaa kuin 
toiselle ihmiselle puhuminen tai tunteiden 
näyttäminen.  
    Myös Hannen ja Annin mielestä rukous 
on kommunikointia ja jatkuvaa yhteyttä 
Jumalan kanssa. - Se luo turvaa, kun tie-
tää, että taivaassa on aina joku joka kuun-
telee, Hanne tiivistää.                                
    Marikolle on jäänyt mieleen eräs todistus 
rukouksen voimasta. Eräs intialainen 
pastori kertoi, että Intian hinduhallitus oli 
kaatunut rukouksen voimalla. Sen seurauk-
sena Intiaan tuli mm. vapaus kertoa 
evankeliumista. - Rukous on siis ase, jota 
meidän tulisi käyttää aktiivisesti! 
    Nuorten rukousaiheet ulottuvat laidasta  

              Kuva: Emmi Rajala 

laitaan; rukoillaan oman elämän  
stressaavien ja vaivaavien asioiden, 
kavereiden, erityisesti ei-uskovaisten 
kavereiden, koulujuttujen ja unelmien 
puolesta. Nuoret myös kiittävät kaikesta, 
mistä vain voi kiittää.  
    – Rukoilen sen puolesta, että Jumalan 
tahto voisi tapahtua kaikissa elämän 
asioissa, Anni kertoo.   
    Kun rukoillaan niin tottakai Jumala 
vastaa rukouksiin. Raamatussakin sano-
taan, että ’anokaa niin teille annetaan’. 
Useimmin vastaukset ovat olleet pieniä 
henkilökohtaisia juttuja, jotka ovat tuoneet 
helpotusta sen hetkisiin tilanteisiin, esimer-
kiksi sotkussa olleet asiat selviävät. Mutta 
myös niin sanottuja suuria vastauksiakin on 
nuorten elämässä ollut; Annia vaivannut 
selkäkipu parani.  
    Hanne sanoo oman elämänsä olevan 
rukousvastaus, hän on saanut mahtavan ja 
arvokkaan elämän Jeesuksen kanssa.     
    Marikolle tulee ensimmäisenä mieleen 
lukioajan ihanimmat rukousvastaukset: 
Hänen kaksi luokka-kaveria antoivat elä-
mänsä Jeesukselle! Ne kasvattivat hänen 
uskoaan ja todistivat, että Jumala kuulee 
kaikki rukoukset.   
    Nuoret ovat todella kiitollisia esirukouk-
sista ja toivovat, että heitä kaikkia edelleen 
seurakunnassa muistetaan. Rukouksen 
voimalla suuretkin arjen asiat ratkeavat! 
 

Katja Asikainen
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KIRSTI JA TAPIO SAVOLAINEN 
– Rukouksen lapset 
 
Kirsti (55) ja Tapio (60) Savolainen asu-
vat Louhella, entisessä kaivoksen johta-
jien kivitalossa. Yläkerrassa asusta-
vat heidän lapsistaan nuorin poika Tero 
vaimonsa Outin ja heidän pieni Manteli –
tyttösen kanssa. He rakentavat perheel-
leen taloa muutaman kilometrin päähän 
Anttolaan.  
    Teron kaksoisveli Marko asuu myös 
Anttolassa. Markon perheeseen kuuluvat 
vaimo Helena ja heidän kolme lastaan 
Henna, Ville ja Janina.  
    Savolaisten tytär Merja ja hänen mie-
hensä Pekka asuvat Nepalissa, missä he 
ovat raamatunkäännöstyössä. Heillä on 
kaksi lasta, Pilvi ja Heini.  
    Savolaisten lapsista vanhin, Tarja 
Ikävalko, asuu miehensä Jarkon ja hei-
dän poikansa Lauri-Oskarin kanssa 
Turussa.  
    Tapiolle ja Kirstille lapset ja lasten 
lapset ovat hyvin rakkaita. 

 
Tapio on rauhallinen, rautahermoinen 
kaivosmies. "Parhaimmillaan" matkaa 
maanpinnalle on työpaikalta ollut jopa 
puoli kilometriä. Siellä syvyydessä val-
litsee työntekijöiden kesken vahva työ-
toveruus, sillä onnettomuudet eivät ole 
tuntemattomia tälläkään alalla.  
    – Kaikille siellä olo ei sovellu, mutta 
Tapio sanoo sen olevan hänelle kuin 
mikä tahansa muukin työ. 
    – Ammutaan kallioita auki, louhitaan 
kalkkikiveä seinästä ja kuljetetaan päi-
vänvaloon. Aurinkolasit ovat välttämät-
tömät kun tulee maan alta pimeästä ylös, 
Tapio kertoilee työstään. – Uskon myötä 
tuli vielä uudenlaista rauhaa työhön, sillä 
tieto siitä että olen Jumalan käsissä, on 
pienelle ihmiselle suurenmoista. 
     Kirsti on ammatiltaan perushoitaja ja 
hän on työskennellyt viime vuosina Keri-
mäellä vanhustenhuollossa. Sitä ennen 
hän työskenteli kotiäitinä, perhepäivähoi-
tajana, taimitarhurina sekä siivoojana.  
    – Olemme kotoisin Kaavilta. Tutus-
tuimme toisiimme tansseissa kun minä 
olin 15- kesäinen ja Tapio parinkymme-
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nen. Siitä lähtien olemme olleet yksissä, 
joten yhdessäoloa on nyt kertynyt yli 40 
vuotta, Kirsti kertoo. 
    – Olimme olleet naimisissa lähes 10 
vuotta, kun kaksoisveljeni tuli uskoon. 
Veljeni elämässä tapahtui suuri muutos, 
ja se puhutteli minua. Veli alkoi rukoilla 
omaisten pelastumisen puolesta ja se al-
koikin tuottaa tulosta. Tulin uskoon! 
Rukous Tapion puolesta kasvoi ja monet 
liittyivät rukoukseen. Tosin jossain vai-
heessa tokaisin jollekin että "sika kiipiää 
ennen takaperin puuhun, kun meiän 
Tapsa tulloo uskoon!", Kirsti kertoilee.  
    Tapsaa alkoi puhutella Kirstissä ta-
pahtunut uskon vaikuttama muutos ja 
niinpä vain ennen pitkää Jumala kutsui 
myös Tapion omakseen. 
    – Se oli eräs Juhannus konferenssi 
Keuruulla kun minä lupauduin kyytimie-
heksi ja vannoin että telttaan en kui-
tenkaan tule… Jumala kuitenkin veti 
lujasti puoleensa ja minä annoin elämäni 
Jeesukselle, Tapio iloitsee. Niinpä sa-
man kevään aikana olimme tulleet us-
koon Herraan Jeesukseen. – Yhdessä 
sitten menimme kasteelle heinäkuussa ja 
meille oli vain jotenkin selvää ja luonnol-
lista että Helluntaiseurakunta on meidän 
hengellinen kotimme. 
    – Muutimme Kaavilta Louhelle 80- 
luvulla työpaikan perässä, kun siellä ollut 
marmorikaivos lakkautettiin, Tapio ker-
too. – Meille annettiin kaksi päivää aikaa 
miettiä tulemmeko tänne. Se oli tiukka 
paikka, paikkakunta kun oli ennestään 
tyystin vieras. Onneksi Jumala oli puhu-
nut asiasta jo edeltä mm. Kirstin unen 
välityksellä ja saimme rauhan tänne läh-
döstä, vaikka lähdimmekin uskon varas-
sa. Louhella oli silloin iso rukouspiiri jos-
sa kävimme. Nykyään ei ole säännöllistä 
rukouspiiriä koska ihmisiä on muuttanut 
pois, mutta rukous jatkuu yhä, Tapio 
sanoo.  
    – Olin 49 -vuotias kun Taisto Padatsu 
kysyi minua mukaan vanhimmistoon. 
Vuoden mietin ja sen jälkeen suostuin 
tehtävään. Rukous on ollut alusta asti 
lähellä sydäntä, vaikka se ei ole aina 
tuskatonta. Usein Jumala ei vastaa tah-

tomallamme tavalla, mutta jälkeenpäin 
voi aina nähdä, kuinka Hän on viisas ja 
tahtoo parastamme. Jos ovia sulkeutuu, 
Hän voi avata ikkunan. Tärkeää on, että 
rukous ei ole huulten höpinää, vaan aitoa 
sydämen yhteyttä Jumalan kanssa, sekä 
lapsenomaista luottamista, Tapio näkee. 
Sektorikseen vanhimmistossa hän mai-
nitseekin juuri rukouksen.  
     – Vanhimmiston kuukausittaiset ru-
kouskokoukset ovat olleet mielestäni to-
della antoisia ja hyviä. 
    – Lapsilta olen saanut oppia paljon 
luottamuksesta ja aitoudesta. Kerran 
lapsen lasta nukkumaan saattaessani 
sain ihanan oppitunnin aidosta luotta-
muksesta ja vilpittömästä uskosta, kun 
pieni tyttö pyysi: ”ukki voisitko rukoilla 
Koli- mummon puolesta että se paran-
tuisi”, ja niin me rukoilimme yhdessä. 
Mummo oli sairaalassa melko huonossa 
kunnossa ja ihmeellisesti paraneminen 
sen jälkeen vain tapahtui ja hän nousi 
huonosta tilastaan, Tapio kertoo iloisena.    
– Tässä meillä, joskus turhankin järkevil-
lä aikuisilla olisi opittavaa… Rohkaisun 
sanaksi ihmisille, jotka kokevat avutto-
muutta rukouksen alueella, Tapio mainit-
see että on hyvä unohtaa hienot sana-
käänteet ja upealta kuulostavat värssyt 
ja vain puhua omin sanoin Jumalalle sitä 
mitä sydämestä nousee. Ole rehellinen 
itsellesi ja Jumalalle. On myös tärkeää 
että uskomme Jumalan kuulevan rukouk-
semme ja luotamme Häneen. Sana sa-
nookin että vanhurskaan rukous on voi-
mallinen ja saa paljon aikaan kun se on 
harras, ts. vilpitön, aito, totta tarkoittava. 
– Aralla mielellä näistä kuitenkin jaan…  
     Kysyessämme unelmista seurakun-
nan suhteen, Tapio kertoo unelmakseen 
että Jumalan sanan auktoriteetti voisi 
säilyä keskellämme, sekä rukouksen 
tärkeä asema, kuin myös Jumalan tah-
don etsiminen ennen tekemään ryhty-
mistä. Ja vielä, Jumalan lupausten omis-
taminen omalle kohdalle yksilö- ja seu-
rakuntatasolla. – Nämä ovat lähellä 
sydäntäni.  
 

Teksti ja kuva: Noora ja Sami Silanen
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SSAAVVOONNLLIINNNNAANN  HHEELLLLUUNNTTAAIISSEEUURRAAKKUUNNTTAA  
Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna 

Yhteystiedot                Seurakunnan tili 
Srk-toimisto   ti ja to klo 09 – 12  puh ja fax (015) 533 016     236518-139548   
Sähköposti:  savonlinna@helluntaikirkko.org                VIITE: 5050   seurakunta 
Kotisivut:      www.helluntaikirkko.org               VIITE: 30151 rakennusrahasto 
Seurakunnan pastori : Kari Pölönen, puh. 0400 173 365    VIITE: 30009 mediaevankel. 
kari.polonen@helluntaikirkko.org 
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RUKOUS ON ELINEHTO   

 

 

Rukoileminen on uskovan 

hengellistä hengitystä.  

Kun se lakkaa, lakkaa elämä.  

 

 

 
Rukouksen 4 lajia   
Rukouksen 4 lajia ovat rukous,  
esirukous, kiitos ja palvonta. On suota-
vaa, että nämä kaikki sisältyisivät sa-
maan rukoustapahtumaan.  
    Anomukset omasta puolestamme ovat 
luonnollisia, mutta niiden tulee kasvaa 
hädäksi kaikkien ihmisten edestä. 
Jumala ja maailma tarvitsevat esirukoili-
joita.  
    Kiitos on mahdollisuus kunnioittaa 
Jumalaa hänen hyvien lahjojensa täh-
den.  
    Kiittävällä ihmisellä on mahdollisuus 
siirtyä vielä askelen pidemmälle, palvon-
taan Hengessä. Tämä on rukouksen kor-
kein muoto. Palvonta on usein sanatonta 
viipymistä Jumalan rakkauden ja pyhyy-
den alla. Palvontaan liittyy myös laulu 
Hengessä.  
 
Rukous on keskustelua Jumalan 
kanssa.   
Rukous on kaksipuolinen tapahtuma, 
jossa Jumala puhuu ihmiselle ja ihminen 
Jumalalle. Älä ole sen ihmisen kaltainen, 
joka puhuu puhelimeen omat asiansa ja 
sulkee kohta linjan. Ehkä vastapuolella-
kin on jotain sanottavaa. Jumalan äänen 
kuuleminen vaatii usein rukoilijan omaa 
vaikenemista, jolloin ihminen voi kuulla 
Jumalan äänen tai nähdä näkyjä.  
 
Jeesuksen nimessä ja Hengen avulla  
Paholainen ei pelkää suurta ääntä tai 
mahtavia eleitä. Pahat voimat pelkäävät 
Jeesus-nimeä. Tämän tähden rukoilem-
mekin Hänen nimessään. Se nimi tunne-    

      taan sekä taivaassa että helvetin 
     porteissa (Joh. 16:23-24). Olemme  
     usein avuttomia rukoilijoita, Henki  
     auttaa siksi meitä heikkouksis- 
     samme. Hengen apu ilmenee  
     esim. sanattomina huokauksina  
      tai kielilläpuhumisena (Room.  
      8:26-27 ja 1 Kor.14:14). 
 
    Rukous ymmärryksellä  

   Emme aina tunne välitöntä   
    Hengen apua rukouksis- 
    samme, siksi meidän tulee   
    rukoilla myös ymmärryksel- 

               lämme (1 Kor. 14:15). Nämäkin 
rukoukset tulevat kuulluiksi Jeesuksen 
tähden.  
    Raamatussa on useita ohjeita siitä, 
mitä meidän tulee rukoilla. Isämeidän-
rukous on siitä parhain esimerkki. Rukoi-
le usein tätä rukousta. Se sisältää kaiken 
mitä elämään ja jumalisuuteen tarvitaan.  
    Rukoilemista on harjoitettava sekä yk-
sityisesti että yhdessä muiden kanssa, 
salaisesti ja julkisesti. Niiden keskinäisen 
suhteen tulee olla tasapainossa.  
    Rukouselämä on jäävuoren kaltainen. 
Suurin osa siitä on näkymättömissä ve-
den alla. Tämän vuoksi ne, jotka rukoi-
levat paljon salassa rukoilevat lyhyitä ru-
kouksia julkisesti.  
 
Rukoustaistelu  
Rukous on usein taistelua ja vaivannäke-
mistä omasta ja toisten puolesta. Se on 
kamppailua pimeyden henkiolentoja ja 
omaa turmeltunutta luontoa vastaan. 
Todelliset voitot saavutetaankin ensin 
tällä tasolla (Kol. 4:12). 
    Raamattu kehottaa olemaan kestäviä 
rukouksessa. Hellittämätön rukous tulee 
palkituksi (Lk. 11:1 ja 5-8). 
    Voittoa näkymättömässä maailmassa 
seuraa rauha rukoilijan hengessä.  
(1 Sam. 1:17-18) 
 
Rukous ja paasto   
Pelkkä rukouksen pitkittäminen ei aina 
riitä. Raivaa tieltäsi rukouksen esteet. 
Rukoile Hengessä ja totuudessa (Joh. 
4:23-24). (Ei lihallisuudessa ja 
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valheessa.) Hengessä rukoileminen on 
rukousta ilman vihaa ja epäilystä (1 Tim. 
2:8). Viha eksyttää rukoilijan (1 Joh. 2:9-
11 ja 1:7). Anteeksiantamus ja vihamies-
ten kanssa sopiminen avaa taivaan ovet 
ja mahdollistaa siunaavat rukoukset. 
Siunaaminen on kristityn elämäntehtävä 
(1 Piet. 2:20-23, Mat. 5:43-48). 
    Läheisin ihmissuhde, avioliitto tulee 
hoitaa taidollisesti, etteivät rukoukset es-
tyisi, sillä Jumala on heikomman puolella 
ja ylpeitä vastaan (1 Piet. 3:6-8). 
    Raamattu yhdistää rukouksen ja paas-
ton ihmissuhteisiin (Jes. 58). Paaston 
tarkoitus on kurittaa lihallista luontoam-
me että nöyrtyisimme Jumalan väkevän 
käden alle myös ihmissuhteissamme.  
 
Rukoile Jumalan tahdon mukaan   
Rukoustemme tulee olla Jumalan tahdon 

mukaisia, niin hän kuulee meitä (1 Joh. 
5:14-15). Ellei hän kontrolloisi anomuk-
siamme, tuhoaisimme itsemme ja toi-
semme. Tarvitsemme usein paaston 
itsemme nöyryyttämiseksi ja Jumalan 
tahdon tuntemiseksi.  
 
Rukoile uskossa  
Kun ihmissuhteet ovat kunnossa ja rukoi-
lemme Jumalan tahdon mukaisia rukouk-
sia Jeesuksen nimessä, tiedämme tule-
vamme kuulluiksi. Jumala voi antaa us-
kon armolahjan vaikuttaa rukouksissam-
me, jolloin kaikki on mahdollista (Mark. 
11:22-25). Huomioi erityisesti jae 25: 
antakaa anteeksi jos teillä on jotakin tois-
ta vastaan… 
 

Hyvää rukouskesää toivotellen,  
Juhani Karvinen 

 

 
 
 

AJANKOHTAISIA RUKOUSAIHEITA 
Rukoillaan yhdessä seurakuntana näiden aiheiden puo lesta 

 
�  Kristilliset leirit, kesätapahtumat ja Savonlinnan toritapahtumat. 
�  Helläkoskien kotiutuminen Savonlinnaan ja Jumalan voitelu heidän palveluteh-

täviinsä. 
�  Ajan Fakta -lehden ym. evankelioivan mediatyön jatkuvuus ja kehittyminen 

syksystä eteenpäinkin. 
�  Erityinen Pyhän Hengen vuodatus loppuvuodelle ja siitä eteenpäin  

alueellemme. 
 
Muistathan, että voit lähettää esirukousaiheitasi sekä kiitosaiheitasi  
osoitteeseen: 
Savonlinnan Helluntaiseurakunta, Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna.  
 

Seurakunnan kokouksissa luetaan ja rukoillaan aiheiden puolesta, ja 
mahdollisesti niitä julkaistaan myös Liekissä. 
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·  Nuorisotyöntekijöiksi  
seurakuntaamme on valittu Anssi  
(37) ja Satu (30) Helläkoski.   
    He muuttivat 14.6.06 Savonlinnan  
Pihlajaniemeen Rovaniemeltä. He 
molemmat tulevat toimimaan puoli-
aikaisina työntekijöinämme. Työsuhde 
alkaa elokuun alussa. 

 
·  Tilitoimisto Tilipääsky  on valittu 

hoitamaan Elim ry:n kirjanpitoa ja 
palkanmaksua sekä tekemään tilin-
päätöksen. Maksuliikenteen hoidam-
me säästösyistä toistaiseksi itse, 
Jukka Laukkasen toimesta. 

 
·  Lähettimme Mirjam Makkonen on 

jäänyt hoitovapaalle 14.6.06 alkaen. 
Hoitovapaan pituus ei ole vielä tie-
dossa. Mirjamin kannatusrenkaan jä-
seniä suositellaan hoitovapaan aikana 
tukemaan raamatunkäännöstyötä.  
    Seurakuntalaisten uhrivaroja tarvi-
taan kehittyvän työmme monissa 
ajankohtaisissa tarpeissa, joten em-
me sitoudu säännölliseen raamatun-
käännösinstituutin työn tukemiseen.  
 

·  Seurakuntaan hankitun dataprojek-
torin  ja kannettavan tietokoneen käy-
tön ja huollon vastuuhenkilöksi on 
lupautunut Risto Saavalainen.  
    Laitteita säilytetään pääsääntöisesti 
rukoushuoneella, jotta ne ovat eri 
työmuotojen vastuuhenkilöiden käy-
tettävissä tiloissamme järjestettäväs-
sä toiminnassa. Muusta käytöstä ja 
mahdollisesta opastuksesta on sovit-
tava Riston kanssa, puh. 050 5608 
589. 

 
·  Seurakunnan toimistoa hoitavat  

Kari Pölösen loman aikana (1.7. – 
28.7. Jarkko Malinen ja Kyösti 
Blomerus. Toimisto on kesällä avoin-
na torstaisin klo 9 – 12.  

 
·  Vanhimmilla on vastuuviikot  heinä-

kuussa seuraavasti: Viikolla 27 
vastuussa on Taisto Padatsu, viikolla 
28 Jukka Huittinen ja viikolla 29 

Markku Asikainen. Kukin vastaa 
vuorollaan seurakunnan toiminnan 
sujumisesta ja toimii kuin pastorin 
lomittajana. 

 
·  Jarkko Malisen työsuhdetta  Ajan 

Fakta –lehden (AF) toimitussihteerinä, 
mainosmyyjänä, ym. mediatyössä on 
jatkettu ja työsuhde on voimassa 
31.9.06 saakka. Siihen asti on mah-
dollista saada täysimääräistä työllis-
tämistukea.  
    Kun näemme syyskuussa ilmes-
tyvän AF –lehden kustannukset ja 
mainos-myynnin tuoton,  vanhimmisto 
ja hallitus tekevät päätöksen jatkon 
suhteen. Toivomme, että evankelioi-
van lehden tuottamista voidaan jat-
kaa, kuitenkaan säännöllisiä menoja 
emme voi näillä näkymin lisätä. 

 
·  Mediatyön uutiskirjettä on alettu 

tuottaa ja sen on tarkoitus ilmestyä 
säännöllisesti. Uutiskirjeessä kerro-
taan Ajan Fakta –lehtityön ym. seura-
kuntamme mediatyön etenemisestä ja 
ajankohtaisista tilanteista.  
    Uutiskirjeen voit tilata ilman kanna-
tussitoumusta laittamalla nimesi seu-
rakunnan yläaulassa olevaan listaan, 
tai tilaamalla sen Jarkko Maliselta, 
puh. 0500 180 300, e-mail:  
jarkko_malinen@hotmail.com 

 
·  Seurakunnan / Elim ry:n talous  on 

kokonaisuutta ajatellen kehittynyt 
myönteisesti, mutta on kuitenkin 
tiukka. Uhritulot ovat nousseet budje-
toidun arvion yläpuolelle. Kuitenkaan 
mm. tarpeellisista laitehankinnoista ja 
AF –lehden kustannuksista johtuen 
kassaan ei ole kertynyt rahaa, vaikka 
seurakunnalla ei ole ollut nuorisotyön-
tekijää. Kesän ja syksyn aikana tarvi-
taan antaumusta ja pyyteetöntä yh-
teistyötä tälläkin saralla. Kiitos, kun 
olet mukana! 

 
·  Sielunhoito- ja diakoniatyötä pyri-

tään tehostamaan Agape –terapia- 
koulutuksessa saatujen valmiuksien 
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ja ideoiden pohjalta. 15.5. pidetyssä 
työpalaverissa todettiin keskeisimpinä 
haasteina olevan erityissielunhoidon 
ja ystäväpalvelun.  
   Erityissielunhoitoon  kuuluvat tera-
peuttiset sielunhoitokeskustelut ja 
rippi. Tulevana syksynä Maini Lauk-
kanen  kutsuu koolle työryhmän, 
johon kuuluvat hänen lisäkseen 
Marja-Riitta Saavalainen  ja Juhani 
Karvinen.  He suunnittelevat ja  
järjestävät erityissielunhoidon koulu-
tusta ja toteuttamista.  
    Ystäväpalveluun  kuuluvaa ikään-
tyneiden ja yksinäisten huomiointia 
aletaan kehittää tarpeiden kartoitta-
misella. Yksi osa tässä on kokouskul-
jetustarpeiden selvittäminen. Näistä 
 

asioista vastaa Aune Karvinen.  
    Tavoitteena on syksyllä saada alul-
le myös hoitavia pienryhmiä, kuten 
Kristus-keskeisen toipumisen (Krito) 
ja avioparien ryhmät. 
 
Seurakuntaamme liittyneet  

·  Nygren Petra  kastettu 21.4. Af-
rikassa. 

·  Könssi Mika  7.5. siirtotodistuk-
sen perusteella.  

Pois nukkunut  
·  Kolehmainen  Väinö Sulkaval-

ta, 31.5.2006. 
Seurakunnastamme eronnut 

·  Itkonen Jorma Kulennoisesta, 
30.5.2006. 

 

 

 

VVAARRKK KK II LL EEII RRII   
3.–6.8.-06 

11-14 -vuotiaille 
 

Sinimeri Huittiselta 
saat lisätietoja ja 

hänelle voit 
ilmoittautua 26.7. 

mennessä, 
puh. 044 564 3130 
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VOIT MAINOSTAA YRITYSTÄSI LIEKKI –LEHDESSÄ 
Takakansi (4-väri):  Sisäsivut (mustavalko): 
¼ sivua          50 e              ¼ sivu 45 e 
½ sivua          80 e              ½ sivua 70 e 
1 sivu        150 e               1 sivu 135 e 
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Vaelluskohteina Nuorttijoki tai  
Muotkatunturit, valintasi mukaan. 

Rinkka selkään ja menoksi!  
 

Matkan hinta 180–350 euroa 
hengeltä. 

 

Linja-auto kulkee reittiä: Juva, 
Savonlinna,Punkaharju, Kesälahti, 

Joensuu... 
 

Tiedustelut ja matkan varaukset 
mahdollisimman pian: 

Erkki Lehtonen puh. 0400-950 344  
Esko Repo puh. 050-310 0194 

 

Järj. Punkaharjun helluntai- ja  
ev. lut. seurakunta 



 

 

LLL III EEEKKK KKK III    n:o 4/2006, 3. vuosikerta 
Kannen kuva ja suunnittelu: Sami ja  
Noora Silanen 
 

Päätoimittaja (+ taitto):  Jarkko Malinen, 
puh. 0500 180 300  
E-mail: jarkko_malinen@hotmail.com   
 

Toimituskunta: Harri Airaksinen, Katja 
Asikainen, Milka Hellsten, Hanna  
Kuusisto, Jarkko Malinen, Risto Pitkänen, 
Noora Silanen, Sami Silanen  
 

Painopaikka: X-partner, Savonlinna 
 

 
           

Pidämme oikeuden aineiston 
muokkaamisen/lyhentämiseen 
tarvittaessa. 

 
Seuraava Liekki ilmestyy su 27.8.-06. 

 

HUOM! 
Seuraava Liekki on 20 –sivuinen 

ERIKOISNUMERO, jossa 
seurakuntamme 

TOIMINTAMUODOT esitellään! 
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